
A GRUBU  /  İKTİSAT

Deneme Sınavı (Çözümlü)

DENEME SINAVI

2

©
 G

üv
en

de
r K

ar
iy

er
 Y

ay
ın

la
rı

1

1.	 A malının fiyatındaki bir artış karşısında B malı-
na olan talep azalıyorsa A ve B mallarının özel-
likleriyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğ-
rudur?

A)	 A ve B malları ikame mallardır.

B)	 A ve B malları tamamlayıcı mallardır.

C)	 A malı normal bir maldır.

D)	 B malı düşük bir maldır.

E)	 B malı bir giffen malıdır.

4.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Leontief tipi ve Doğrusal üretim Cobb-Douglas 
tipi fonksiyonlarında, sırasıyla teknik ikame es-
neklik katsayısı; ∞, 0 ve 1’dir.

B)	 Leontief tipi üretim fonksiyonlarında tek bir üre-
tim yönetimi mevcuttur.

C)	 Q= min(aK, bL), a, b > 0 biçiminde tanımla-
nan üretim fonksiyonlarında, hangi faktör kıt 
ise üretimi o faktör belirler.

D)	 Q= A.K∞.Lb  şeklinde tanımlanan üretim fonk-
siyonunda,  ∞ + b > 1  ise, ölçeğe göre artan 
getiri durumu mevcuttur.

E)	 Doğrusal üretim fonksiyonlarında ölçeğe göre 
azalan getiri durumu mevcuttur.

2.	 A malının fiyatı 8/3 TL’den 14/3 TL’ye düşünce tü-
ketici A’nın talep ettiği miktar 5 birimden 8 birime 
yükselmiştir.

Buna göre, tüketici rantındaki değişme kaç 
TL’dir?

A) 
25
3
  B) 11  C) 13  D) 15  E) 18

5.	 Tam rekabetçi bir firmanın faaliyet kârının sıfır 
olması durumunda aşağıdakilerden hangisi or-
taya çıkar?

A)	 Toplam Hasılat = Toplam Maliyet

B)	 Toplam Hasılat > Toplam Değişken Maliyet

C)	 Toplam Hasılat < Toplam Değişken Maliyet

D)	 Toplam Hasılat = Toplam Değişken Maliyet

E)	 Toplam Hasılat – Toplam Sabit Maliyet > Top-
lam Değişken Maliyet

3.	 X tüketicisi A, B ve C malından bir tüketim sepe-
ti oluşturarak dengeye ulaşmıştır. Tüketicinin B ve 
C malından elde etmiş olduğu marjinal fayda sıra-
sıyla 30 ve 48 birimdir. A ve B malının fiyatı ise sı-
rasıyla 5 ve 12,5’dir.

Buna göre, A malın fiyatı (Pa) ve tüketicinin C 
malından elde etmiş olduğu marjinal fayda (MUc) 
kaçtır?

	   Pa  	 MUc	         	         

A)	   12	   20

B)	   40	   24

C)	   24	   40

D)	    6	   12

E)    30	    8

6.	 Firmalar arasında fiyat rekabetinin olduğu ve 
dengeye ulaşıldığında tam rekabet ile aynı so-
nucu veren düopol modeli aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 Stackelberg Modeli

B)	 Bertrand Modeli

C)	 Edgeworth Modeli

D)	 Chamberlin Modeli

E)	 Sweezy Modeli
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2 A Grubu / İktisat

7.	 MPL işgücünün marjinal verimliliğini, MPK ser-
mayenin marjinal verimliliğini, PL işgücünün fi-
yatını, PK sermayenin fiyatını gösteriyorsa, fir-
manın kâr maksimizasyonu koşulunu gösteren 
eşitlik aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 MPL = MPK
B)	 PL = PK
C)	 MPL* PL = MPK * PK
D)	 MPL / PK = MPK / PL

E)	 MPL / L = MPK / PK

9.	 Emek piyasasında monopson durumunda olan 
bir firmada, emeğin marjinal girdi maliyeti na-
sıldır?

A)	 Emeğin marjinal maliyet eğrisi, emek arz eğri-
sinin altında seyreder.

B)	 Sermayenin marjinal girdi maliyetine eşittir.

C)	 Ücret haddine eşittir.

D)	 Ücret haddinden küçüktür.

E)	 Ücret haddinden büyüktür.

8.	 Monopolcü (tekelci) bir firma ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	 Sıfır maliyetle çalışan tekelci için, kârının mak-
simum olduğu üretim hacminde talep esnekli-
ği 1’e eşittir.

B)	 Fiyat farklılaştırılması uygulayan tekelci, fiyat 
esnekliğinin daha az olduğu alt piyasada da-
ha düşük fiyat uygulayacaktır.

C)	 Tekelcinin maliyetleri sıfırdan büyükse, kârı 
maksimize eden denge üretim miktarı talep 
esnekliğinin birden küçük olduğu bölge için-
dedir.

D)	 Uzun dönem dengesinde normal kâr elde eden 
tekelci, optimum büyüklükte tesisle çalışmak-
tadır.

E)	 Tekelde tüketiciler, tam rekabete kıyasla daha 
büyük bir üretim miktarına daha yüksek bir fi-
yat ödemektedirler.

10.	 Bir ülkenin ekonomisiyle ilgili olarak aşağıdaki bil-
giler verilmiştir: Y net milli geliri, C tüketimi, ln net 
yatırımı, NX net ihracatı, G hükümet harcamaları-
nı ve T net vergileri göstermektedir (Rakamlar mil-
yar TL’dir).

C = 25+0,75(Y–T)	 	 In = Ino = 40

NX = Xno = 5	 	 G = Go = 60

T = 0,2Y

Bu ekonomi için denge net milli gelir düzeyi 
kaç milyar TL’dir?

A) 387.5  B) 325  C) 405.5

  D) 412  E) 518.5 

11.	 Kısa dönem toplam arz eğrisinin pozitif eğimli 
olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Daha yüksek üretim seviyelerinde girdilerin da-
ha pahalı hale gelmesi

B)	 Daha yüksek üretim seviyelerinde girdilerin da-
ha ucuz hale gelmesi

C)	 Daha yüksek üretim seviyelerinde birim mali-
yetlerin de daha yüksek olması

D)	 Daha yüksek üretim seviyelerinde birim mali-
yetlerin daha düşük olması

E)	 Daha yüksek üretim seviyelerinde girdi kulla-
nımının artması
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12.	 Aşağıdakilerden hangisi IS eğrisini sağa kaydı-
ran faktörler arasında yer almaz?

A)	 İş hayatına ya da ekonomik geleceğe ilişkin 
olumlu beklentiler

B)	 Yatırım teşviklerinde meydana gelen artışlar

C)	 Sermayenin marjinal verimliliğindeki (MEC) 
azalış beklentileri

D)	 Fiyatlar genel düzeyindeki azalmalar ve buna 
bağlı olarak servetteki artışlar (Pigou etkisi)

E)	 Denk bütçe politikasının izlenmesi

15.	 Bir ekonomide büyüme % 2,25 üzerine çıktığında 
işsizlik azalmaktadır. Bunun üzerindeki her 1 pu-
anlık büyüme, işsizlik oranını 0,5 puan azaltmak-
tadır.

Okun Yasası olarak bilinen bu ilişkiye göre, bü-
yüme % 4,25 artarsa işsizlik ne kadar değişir? 

A)	 % 1 azalır.	 	 B)	 % 2 artar.

C)	 % 2 azalır.	 	 D)	 % 1 artar.

  E)  % 3 azalır. 

13.	 Keynesyen düşünceye göre, aşağıdaki varsa-
yımlardan hangisi doğrudur?

A)	 Para talebi sadece ücretlerin fonksiyonudur.

B)	 Faiz oranları arttığında paranın dolaşım hızı 
azalır.

C)	 Faiz oranları azaldığında paranın dolaşım hızı 
artar.

D)	 Faiz oranlarındaki değişme paranın dolaşım hı-
zını etkilemez.

E)	 Faiz oranları arttığında paranın dolaşım hızı 
artar.

16.	 Keynesyen Okul ile Monetarist Okul’un parasal 
değişkenlerde meydana gelen değişmelerin re-
el değişkenlerde meydana getireceği etki ile il-
gili düşünceleri hakkında aşağıdakilerden han-
gisi en doğru ifadedir?

A)	 Keynesyen Okul’a göre etkileşim dolaysız bir 
şekilde kurulurken, Monetaristler Okul bu gö-
rüşe aynen katılmaktadır.

B)	 Keynesyen Okul’a göre etkileşim dolaylı ola-
rak kurulurken, Monetarist Okul’a göre dolay-
sız kurulur.

C)	 Keynesyen Okul’a göre doğrudan doğruya bir 
etkileşim kurulurken, Monetarist Okul’a göre 
hiçbir etkileşim kurulamaz.

D)	 Keynesyen Okul’a göre etkileşim doğrudan 
doğruya kurulurken, Monetarist Okul’a göre 
dolaylı kurulur.

E)	 Keynesyen Okul’a göre herhangi bir etkileşim 
söz konusu değilken, Monetarist Okul’a göre 
etkileşim doğrudan doğruya olarak kurulur.

14.	 Klasik modelde, uzun dönemde toplam arz eğ-
risi dikey eksene paralel ise, daraltıcı para ve 
genişletici maliye politikalarının hasıla düze-
yi üzerindeki göreli etkileri hakkında aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	 Maliye politikası hasıla düzeyini para politika-
sından biraz daha fazla artırır.

B)	 Para politikası hasıla düzeyini maliye politika-
sına göre çok daha fazla artırır.

C)	 Para politikası hasıla düzeyini azaltırken mali-
ye politikası çıktı düzeyini artırır.

D)	 Maliye politikası hasıla düzeyini azaltırken pa-
ra politikası çıktı düzeyini daha fazla azaltır.

E)	 Maliye politikası da para politikası da hasıla dü-
zeyini etkileyemez.
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4 A Grubu / İktisat

17.	 Yeni Keynesyen iktisat yaklaşımının rasyonel 
beklentiler yaklaşımından ayrıldığı temel nok-
ta aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Para arzında şok değişikliklerin reel çıktı (hası-
la) etkisi yaratması

B)	 İşgücünün artan marjinal verimliliğinin varlığı

C)	 Ücretlilerin sistematik hata yapması

D)	 Ücretlerin sözleşmeler nedeniyle kısa dönem-
de katı (yapışkan) olması

E)	 Paranın uzun dönemde yanlı olması

20.	 Modern miktar yaklaşımına göre aşağıdakiler-
den hangisi servet tutma biçimi değildir?

A)	 Bono

B)	 Beşeri sermaye

C)	 Sürekli gelir

D)	 Tahvil

E)	 Fiziksel mallar

18.	   I.	 Nakit para
 II.	 Vadesiz mevduat

III.	 B tipi likit fon

IV.	 Döviz tevdiat hesapları

 V.	 Bankalardaki resmi mevduat

Yukarıda verilenlerden hangileri M3A para tanı-
mı içerisinde yer alır?

A)	 I, II ve V	 B)	 I, III ve V

C)	 I, II, III, IV ve V	 D)	 I, II ve III

  E)  II, III ve IV 

21.	 Aşağıdakilerden hangisi uluslararası ticaret 
analizlerinde kullanılan varsayımlardan biri de-
ğildir?

A)	 Dünyada yalnızca homojen mal üreten iki ülke 
olduğu varsayılır.

B)	 Ekonomilerde paranın olmadığı varsayılır.

C)	 Tüm piyasalarda tam rekabet koşullarının ge-
çerli olduğu varsayılır.

D)	 Analizlerde taşıma giderlerinin sıfır olduğu var-
sayılır.

E)	 Ekonominin eksik istihdamda olduğu varsayılır.

19.	 Zorunlu karşılık oranlarındaki bir artış aşağıda-
ki ifadelerin hangisine neden olacaktır?

A)	 Reeskont oranındaki bir değişmeye

B)	 Bankaların kredi verme olanaklarının artmasına

C)	 Para arzının artmasına 

D)	 Para çarpanının artmasına

E)	 Para arzının azalmasına

22.	 İhraç ve ithal malları talep esneklikleri topla-
mının bire eşit veya birden büyük olması duru-
munda devalüasyonun başarılı olacağını ifade 
eden teori aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Marshall - Lerner Moşulu

B)	 J Eğrisi Hipotezi

C)	 Mundell Fleming Modeli

D)	 IS-LM Modeli

E)	 BP Eğrisi Analizi
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23.	 Gelişmekte olan ülkeler arasındaki entegrasyon 
sonrasında, ekonomik aktivitenin belirli bölge-
lerde yoğunlaşması sonucu diğer bölgelerin nis-
pi olarak geri kaldığını ifade eden iktisatçı aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Adam Smith

B)	 J. Schumpeter

C)	 Myrdal

D)	 David Ricardo

E)	 Milton Friedman

26.	 İhracata dayalı büyümeyi tercih eden gelişmek-
te olan bazı ülkelerin ekonomik olarak büyüme-
lerine rağmen dış ticaret hadlerinin zamanla bo-
zulmaya başladığını ifade eden teori ve iktisatçı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Dengesiz Kalkınma Modeli - Hirschman

B)	 İçsel Büyüme Modeli - Romer

C)	 Gelişme Aşamaları Kuramı - Rostow

D)	 Fakirleştiren (Yoksullaştıran) Büyüme - Bagwati

E)	 Dengeli Kalkınma Modeli - Roseinstein ve Ro-
dan

24.	   I.	 Tam sermaye hareketliliği
 II.	 Bağımsız para politikası

III.	 Sabit döviz kuru politikası

Yukarıdakilerden hangileri ilk kez 1999 yılında 
J. Frankel tarafından geliştirilmiş hipoteze gö-
re bir ekonomide aynı anda bulunmaması ge-
reken unsurlardandır?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) I, II ve III 

27.	   I.	 Sermaye birikiminin hızlanması
 II.	 Altyapının oluşturulmaya başlaması

III.	 Teknik yeniliklerin artması 

IV.	 Tarımla birlikte kalkınmanın gerçekleşeceği dü-
şüncesi 

Yukarıdakilerden hangileri Rostow’un Kalkın-
ma Teorisi’nin kalkışa hazırlık aşamasında gö-
rülmüştür?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

  D) I, II ve III  E) I, II, III ve IV 

25.	 Aşağıdakilerden hangisi Neoklasik Büyüme Mo-
deli’nin (Solow-Swan Büyüme Modeli) varsayım-
ları arasında yer almaz?

A)	 Tam rekabet koşulları geçerlidir.

B)	 Sermaye hasıla oranı (K/Y) sabittir.

C)	 Tam istihdam geçerlidir.

D)	 Üretim faktörleri arasında ikame söz konusu 
olabilir.

E)	 Azalan verimler kanunu geçerlidir.

28.	 Aşağıdakilerden hangisi 1963-1980 yılları ara-
sında Türkiye ekonomisinde uygulanan ekono-
mi politikasıdır?

A)	 Dış ticaret ve özel girişim öncülüğünde yeni-
den yapılanma

B)	 Dışa kapalı korumacı-devletçi ekonomi politi-
kaları

C)	 İthal ikameci sanayileşmeye yönelik beş yıllık 
kalkınma planları

D)	 Dışa açık ve ihracata dayalı kalkınma politika-
ları

E)	 Dünya ekonomisine eklemlenme, dış kredi ve 
yabancı sermayeye dayalı ekonomik gelişme
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6 A Grubu / İktisat

29.	 Türkiye ile IMF arasındaki son stand-by antlaş-
ması hangi tarihte imzalanmıştır?

A) 2005  B) 2006  C) 2007

  D) 2008  E) 2009 

30.	 Aşağıdakilerden hangisi 2012-2014 yılları arası 
dönemi kapsayan Orta Vadeli Program’da yer 
alan temel hedeflerden biri değildir?

A)	 2012 yılında büyümenin % 4, 2013 ve 2014’de 
% 5 seviyesine ulaşması

B)	 Kamu ve özel kesimin tasarruflarında artış, ka-
mu ve özel kesim tasarruf yatırım açığında azal-
ma sağlanması

C)	 İstihdamın artırılması

D)	 Kayıt dışılığın azaltılması

E)	 Cari işlemler açığının GSYİH’ye oranının % 10’a 
inmesi


